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KALKULATOR STAWKI ROBOCZOGODZINY ARCHITEKTA

ARCHITEKT – WOLNY ZAWÓD 

Kalkulacja r-g jednego pracownika

Wersja: 00.01. Aktualizacja na dzień:

10.02.2025r 

Oszacowana wartość netto (bez VAT )

A.  ZAŁOŻENIA - dane wyjściowe

1.1.  Region – Polska

1.2.  Ilość pracowników 1

1.3.    PLN

1.4.  Średnia roczna płaca w gospodarce brutto ( wg GUS)   PLN

1.5.  Obciążenia płacy pracodawcy 20,00%

1.6.  Ilość godzin pracy miesięcznie 160   r-g

1.7.  Ilość godzin pracy rocznie 1920   r-g

1.8.  
240   r-g

1.8.  1680   r-g

1.9.  
Koszty ogólne 

80,00%

1.10. Nakłady na rozwój i innowacje 20,00%

1.11. 15,00%

B.   KALKULACJA 

2.1.  Wartość roboczogodziny brutto 61,07   PLN

2.2.  
12,21   PLN

2.3.  Nakład kosztów ogólnych na r-g 80,00% 48,85   PLN

  2.4.  Wartość roboczogodziny  OGÓŁEM 122,13   PLN

2.5.  

20,00% 24,43   PLN

2.6.  15,00% 18,32   PLN

2.7.  
 r-g OFERTOWA 

164,88   PLN (poz. 2.4+poz. 2.5.+poz.2.6.)

Niniejsza kalkulacja  roboczogodziny architekta stanowi materiał informacyjny Izby Architektów RP. 
Przedstawione wyliczenie wraz przywołanymi składowymi (koszty ogólne, zysk, nakłady na innowacje i rozwój) 
zostały oszacowane jako średnie wartości ogólnopolskie przez Zespół Warunków Wykonywania Zawodu 
powołany przez Krajowa Izbę Architektów RP.  Informuje jednocześnie, że stosowanie niniejszej procedury 
wyliczenia r-g  i stosowanie składowych nie jest obowiązkowe.  

Średnia miesięczna płaca w gospodarce brutto 
( aktualizacja wg GUS) 8 549,18

102 590,16

Ilość godzin nieobecności płatnej w skali roku (płatne 
urlopy, zwolnienia lekarskie, szkolenia itp.. = ok. 1,5 
m-c w roku)

Ilość godzin rocznie po uwzględnieniu godzin 
nieobecności płatnej 

(koszty ogólne nie obejmują pracy sprzętu np. 
przejazdów samochodem)

Zysk   ( % ustalany indywidualnie liczony od wartości 
roboczogodziny ogółem) )

Obciążenia płac. pracodawcy (ubezpieczenie 
chorobowe, ubezpieczenie wypadkowe i GFŚP)

Nakłady na inwestycje, rozwój  i innowacyjność ( % 
ustalany indywidualnie, liczony od wartości r-g  
OGÓŁEM )

Zysk   ( % ustalany indywidualnie liczony od wartości 
roboczogodziny OGÓŁEM )


